



★ 书香伴我成长

在我的成长轨迹中,书就像是枕木,一块一块,安静平稳地躺在轨道中间。每天,我都会与书相遇。书,是有香气的,这香气吸引着我,伴我成长。

书有一种馥郁的香气。我一周一般要阅读一本书,对于一个每天早出晚归的初中生来说,这已经很不易了。从名人大家到后起之秀,从人物传记到虚构幻想,从论文报告到散文小说,都是我阅读的对象。

前一阵子,我读了80后作家郭敬明的《小时代3.0刺金时代》,唏嘘感慨新一代都市白领的高压生活,对他们的生活表示惋惜。但同时,他们的生活也充满激情与快乐,制造惊喜与被惊喜可能也是他们苦闷的生活中的一些消遣吧。这些天,我

在拜读旅欧作家恒殊的《天鹅·闪耀》。赞叹作者想象力丰富之余,也被整本书的行文格式所吸引。这本书虽说是关于吸血鬼的故事,却一点也不惊悚。相反,却处处环绕着温情与爱。描述的生活,仿佛来自于现实。所以,我因为书中馥郁的香气而变得见多识广,在同学眼中,我也由此变得博学多才。书把我从浅薄带到渊博。

书是有香气的,一种令人振奋的香气。有位哲人说过:人生就是在千百次的挫折的锤炼之后才会升华。不错,一生要经过很多挫折,每个人有每个人不同的战胜挫折的方法。有人听音乐,有人疯玩,有人和朋友打闹,而我是看书。被挫折打垮

之后,人会丧失斗志,没有精神,像丢了魂一般。所以,有一种好的战胜挫折的方法就显得尤为重要。在书的海洋中畅游,试尽各种泳姿,像条鱼般悠闲;在书的天空中翱翔,飞尽各式姿态,像只鸟般自由。我在书中寻找慰藉,它也毫不吝啬地给予我温暖,帮助我战胜挫折,引领我成长。书,把我从萎靡带到了振奋。

书,像清茶——香气四溢,像被窝——温暖舒适,像家庭——和谐美满,像青年——豪情万丈,像少女——妩媚动人,像老人——渊博睿智,像孩童——天真烂漫。它以特有的香气,存在于我的生活中,不曾离开,也不会离开,它会伴随我成长。

郑州七中八(2)班 禹润泽



“尾巴”之争

看到这个题目,你肯定会问,尾巴有什么好争的?就让我细细道来!

今天,在我们家里玩了一个游戏,叫“抢尾巴”。游戏规则是:首先将报纸叠好塞到裤子里,就变成了一条尾巴,然后在规定的时间内抢到对方的尾巴,如果谁也没有抢到,就算平局。知道游戏规则后,我和老妈摩拳擦掌。

随着裁判员老爸一声令下:“1、2、3,开始!”我和老妈便龙争虎斗起来,她首先用强攻的方法抢我的尾巴,老妈的力气比我大,正当我的尾巴要被抢走时,我突然心生一计,把尾巴摇了起来,老妈看着我的尾巴飘忽不定略微迟疑时,我以迅雷不及掩耳之势,把老妈的尾巴拔了出来,老妈一看尾巴没了,气得一蹦三尺高,我却乐开了花。就这样,我以智取的方式赢得了第一局比赛的胜利。

到了第二局比赛,老妈突然冷静下来,一动也不动,像是诸葛亮大摆空城计,我一愣,决定由被动变主动,朝着老妈的尾巴跑去,但老妈轻轻一闪,把我的尾巴拔掉了,而我却扑了个空。此时此刻,我和老妈的心情来了个一百八十度的大转变,原本高兴的我气愤不平,而老妈却眉飞色舞,得意地唱起了歌儿。

游戏过后,我明白了这个道理:骄兵必败!虽然一时赢得了胜利,但不能保持最终的胜利。还是那句老话说得好啊,“小心驶得万年船”!

郑州市优胜路小学四(三)班 来裕康

最伟大的爱

人们都说母爱是世界上最伟大的爱,我却不同意这样认为。我的妈妈虽然是一名教师,但是她却整日为别人的孩子忙碌,很少辅导我,而且妈妈对我总是很严厉,我认为自己缺少母爱,而现在我已改变了这种看法。

那是冬天的一个夜晚,时针已经指向了晚上12点,我突然发起了高烧。妈妈发现后,立即背起我就往医院赶。北风呼呼地刮着,雪纷纷扬扬下着,寒风裹着雪花直往人的脖子里钻。妈妈怕我着凉,脱下外套给我披上,自己只穿了一件毛衣。马路上的积雪很厚,我趴在妈妈的背上,只听见妈妈脚踩积雪的咯吱声和她急促的喘气声。突然,妈妈一个趔趄滑倒了,膝盖磕在了地上。我坚持要自己走,妈妈不答应,继续背着我往医院赶。到了医院,妈妈又抱着我楼上楼下去化验、取药、打针。吊针打上后,我迷迷糊糊地睡着了。

我醒来后,天已经大亮了,望着妈妈布满血丝的双眼,我知道妈妈一定一夜没合眼。妈妈走路时,我看到妈妈的腿有些瘸,我问妈妈:“你的腿怎么了?”妈妈说:“昨晚磕了一下,没事儿。”我掀起妈妈的裤子,看到妈妈的膝盖青了一大块,我想到妈妈摔伤后忍着痛还背着我走了那么远的路,到医院后又楼上楼下地抱着我跑来跑去,我忍不住对妈妈说:“妈妈,您辛苦了,我将来一定好好报答您。”妈妈笑了,她说:“妈妈不需要你的回报,只希望你现在好好学习,将来做个对社会有用的人。”

我听了,鼻子有些发酸,眼睛不觉湿润了。是啊,母爱是无私的,是不需要回报的,母爱是崇高的,是圣洁的,世界上最伟大的爱就是母爱。

郑州市金水区经三路小学四(1)班 吕文琦 指导教师:翟兰玉

我的堂哥



婶婶有一个儿子,他叫杨昊博,是我的堂哥,今年13岁了,上初中一年级。他瘦瘦的,个子不算高,看上去与他的年龄很不相称,婶婶说他从小缺乏营养造成的。堂哥不爱说话,性格内向,但他勤俭懂事,令人敬佩。

有一次,我们一起去公园游玩。一路上,我们有说有笑,好不热闹。我和表姐玩玩闹闹。“咦,堂哥怎么不见了呢?”我问婶婶。婶婶说:“对呀,刚才我们不是一起出来的吗?他会去哪里呢?”“我们分头找找吧。”妈妈说。我们往回找了二三十米远,在马路的一个拐弯处,我发现了堂哥正弯着腰,拿着一根捡来的尼龙绳专心致志地捆绑几个饮料瓶。我跑到他跟前问:“真是的,我们是来公园玩的,又不是出来捡废品的,让大家找不到你,真扫兴。”堂哥听了不好意思地说:“真对不起,我看到路边有饮料瓶不捡怪可惜的,一个瓶子一毛五,这可是钱啊!你看这几个瓶子加起来能卖一元多,够我们一家人吃一顿馒头了。”听了堂哥的这番话,我羞愧地低下了头。

在公园里,妈妈和婶婶一边聊天一边健身,我和表姐一会儿玩跷跷板,一会儿玩捉迷藏,一会儿荡秋千……而堂哥呢?他在公园里不停地来回转悠捡瓶子,有时还把头伸进垃圾桶内,看看那里有没有可捡的废品。婶婶说:“一年下来,他捡的废品可以卖300多元呢!这些钱为家里节省了不少的开支,昊博这孩子既懂事又会过日子。”

的确,堂哥就是这样一个人,他勤俭顾家,为家里想得更多,为自己想得少,他是我敬佩的一个人。

郑州市二七区大学路小学三(4)班 周皓琪 指导教师:杨晓华

蛋糕与毛巾

假日里,我和小哥哥、小姐姐一起到老家拜访亲人。哥哥很贪吃,带了一个心形的小蛋糕,姐姐却有一个与哥哥蛋糕差不多模样的艺术毛巾。于是,姐姐就开始谋划一个小小的“阴谋”。

晚上,我们到了宾馆。姐姐在哥哥上厕所的几分钟时间里,把她的毛巾和蛋糕换了过来。就在这时,哥哥从厕所走了出来,看见了毛巾,误以为是他的蛋糕,于是一口咬下去。“哎哟,这个蛋糕怎么用布做的呀!”“哈哈!”在一旁的我和姐姐大笑起来,“那就是毛巾,哈哈!”哥哥见势也毫不示弱,顺手拿起毛巾:“哼!敢耍我,这个毛巾就是我的了!”哥哥把毛巾放在了卫生间,准备第二天早上洗脸时用。

第二天清晨,我早早地起来,洗脸刷牙。

不知什么时候,姐姐悄悄地走进卫生间,把蛋糕和毛巾又换了过来,然后若无其事地开始洗脸。我和姐姐洗漱完毕后,准备去隔壁找姑父下楼吃早餐。正巧这时,哥哥到了卫生间准备用那个“艺术毛巾”洗脸,姐姐看着哥哥,脸上露出了一丝狡黠的坏笑。

“啊!”卫生间里响起了一声杀猪般的惨叫。“又是你们干的‘好事’!”哥哥用那沾满奶油的脸愤愤不平地对我 and 姐姐吼道。正巧这时,姑父来了,盯着满脸奶油的哥哥说:“蛋糕好吃吗?”我在一旁简直笑弯了腰。

这次经历给我们添加了不少乐趣,还让我们知道了:凡事要留心观察,不可大意!

郑州市中原区互助路小学五(9)班 周翔宇 指导教师:徐晓宇

那一瞬间

“丁零零……”奥数考试的铃声终于打响了,同学们迫不及待地拿起手中的“枪”,开始与这令人头痛的奥数题“殊死抗争”。

当我全神贯注对付一道难题时,飞来的一颗“炸弹”砸在了我的头上,我生气地把这纸团捡起,想找到“罪魁祸首”。就在这时,监考的老师一个箭步冲上去,一把夺了过去,像个法官似的严厉地质问我:“哪来的?”“我也想知道!”我满不在乎地说,似乎一道“寒光”闪过,我不禁打了个寒战。

“你作弊还狡辩,试卷没收,立即出去!”“什么?老师,你听我解释!”我欲哭无泪。“没什么好解释,快离开考场!”监考老师抓起试卷,看了看我的名字,记在一个小本子上,然后一下子把我的试卷撕成碎片……

我抬着那如同灌了铅似的腿走向门口,有

人用同情的眼光望着我,有人用幸灾乐祸的样子嘲笑我。那一瞬间,时间仿佛已经停止。为了这场考试,我足足用了一个月的时间复习复习再复习。可是那一瞬间,试卷化为乌有,老师不分青红皂白,把我“踢”出了考场。

我似乎已经失去了理智,疯狂地奔回家,委屈的泪水肆意狂流,拿起枕头往地上“砸”,又把床单与被子扔到地上,拳头使劲地朝着床垫砸去……三十分钟过去了,一个小时过去了,终于,我的心情平静了下来。看着房间里一片狼藉,我也被我惊人的“破坏力”吓倒了,连忙将“战场”打扫干净。

忙完以后,觉得好累好累,我再也忍不住了,倒在床上睡着了……

郑州师范学院附属小学 马博涵 指导教师:刘素平

摘草莓

星期天上午,我和妈妈以及叔叔一家去郊区摘草莓。

半路上,淘气的弟弟说:“到了目的地,我负责爬到树上摘草莓,你们在树下接着就行!”他这一句很搞笑的话,逗得我们哈哈大笑起来。看来他没摘过草莓,一会儿他可该大开眼界了。

到了目的地,有多次摘草莓经历的哥哥带我们看了一个又一个的大棚,直到看到布满很多红红的、大大的草莓的大棚为止。大棚里的草莓一垄一垄的,长得矮矮的,它的叶子绿绿

的,三个叶片连在一起,就像一个个绿色的小盘子。草莓宝宝有红的,有绿的,有白的;有大的,有小的,满地都是,可爱极了。

我们带着小筐子开始摘草莓了。我先摘了一个鲜红的草莓,急不可待地咬了一口,好甜啊!我兴奋地在地上跑来跑去,摘了满满一小筐大草莓,妈妈说我摘的草莓特别好。

哈,摘草莓可真有趣呀!

郑州市金水区文化路一小 李佳琳 指导教师:翟雅菊